

Я, по долгу совѣсти, вопреки личнаго мнѣнія члена нашего Правленія священника о. Хитрова, находящаго состояніе Училища въ учебно-воспитательномъ отношеніи стоящимъ слишкомъ низко, заявляю, что по моему личному мнѣнію, состояніе училища, въ указанномъ отношеніи, въ общемъ удовлетворительно: правда, что дисциплина поставлена не вполнѣ на надлежащей высотѣ, но вѣдь это общее явленіе и слабая сторона во всѣхъ учебныхъ заведеніяхъ настоящаго времени, а преподаваніе идетъ, какъ мнѣ кажется, обычно и корпорація училища всегда ревностно и добросовѣстно относилась къ своему дѣлу и старается дѣлать все возможное для пользы учебнаго заведенія. Главнымъ образомъ слабыя стороны въ

учебно-воспитательномъ отношеніи зависятъ отъ недостаточнаго количества воспитателей и преподавателей: нынѣ, при двойномъ составѣ лицъ учебно-воспитательнаго персонала, можно надѣяться, что дѣло пойдетъ гораздо успѣшнѣе.

Я не отказываюсь, что говорилъ о. Хитрову о томъ, что нѣкоторыя изъ духовныхъ лицъ, вслѣдствіи недовольства воспитательной частію духовнаго Училища отдаютъ своихъ дѣтей, при возможности, въ свѣтскія учебныя заведенія (это я слышалъ, но думаю, что это мы дѣлаемъ, главнымъ образомъ, потому, что стѣснителенъ и ограниченъ выходъ въ высшія учебныя заведенія изъ нашихъ духовныхъ заведеній), но личнаго мнѣнія по сему предмету я не высказывалъ, на сколько помню. Такимъ образомъ я вполнѣ солидарнымъ съ о. Хитровымъ не могу быть и слишкомъ требовательно къ своимъ сослуживцамъ не могу относиться, зная по горькому жизненному опыту, насколько трудно и отвѣтственно важное дѣло обученія и воспитанія дѣтей. 27 января 1905 года.

Священникъ *Михаилъ Шестаковъ*.